



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2021年1月
星期三

27

今日8版 第4054期
农历庚子年十二月十五

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴转小雨，偏北风3级，今天最高气温12到13℃，明天最低气温4到5℃。

建德市气象台1月26日16时发布

“数智”防控不停歇 助力农村疫情防控工作落实落细

建德“安心返”小程序 2.0 版火速上线

本报讯 春运将至，为深入贯彻落实省、杭州市疫情防控相关部署要求，应对即将到来的在外学子返建及务工人员返乡两大高峰，防范外部输入关联病例风险，进一步落实落细“数智”防控，让疫情防控工作更加精细化、网格化，1月25日，建德“安心返”小程序2.0版火速上线。相较于之前1.0版本，经过升级的“安心返”小程序又创新增加了数字驾驶舱、无缝对接“杭州健康码”等新功能。

一直以来，我市高度重视疫情防控工作，在实际工作中严格落实抓早抓小等要求。此次“安心返”小程序2.0版的上线，不仅对前期版本功能进行了完善，还实现了与“杭州健康码”关联对接，引入红码和绿码等机制，来标识相关人群的状态。同时还引入了疫情防控专门的数字驾驶舱，通过数字驾驶舱能够直观体现防疫的各种情况，动态监控相关人群的状态。

据“安心返”项目负责人张波介绍，建德“安心返”小程序2.0版在前期微信端和管理后台的基础上，根据全省农村疫情防控管理三色预警要求进行了创新升级，主要从两个维度去挖掘申报数据。首先是申报维度，通过对国外、国内以及省市、区县进行摸排挖掘，并细化到乡镇和社区，将不同的行业同“杭州健康码”进行关联，以及对国家发布的中高风险地区的数据进行自动排查，然后发掘重点管控的名单。另外一个管理维度，针对已

经抵达建德的人员进行分类、分级别的实时管理，每天刷新重点管控名单，目前全市16个乡镇（街道）均已实现红黄绿三色管理。

疫情防控，“防”与“控”都不可偏废。建德“安心返”小程序正是在“数智”理念指引和架构下，聚焦聚力应用端，实现了“防”“控”并举。而且，建德“安心返”小程序2.0版还增加了很多暖心的设计和提醒，如针对16个乡镇（街道）、256个村（社区）的防疫三色预警让实时管控信息一目了然，同时返建还未使用上智能手机的市民朋友也不用担心，可以开启代操作模式，这既响应了管控要求，也方便了市民。

市数据资源服务中心副主任张鲲告诉记者，建德“安心返”小程序实现了流程再造，由原来自下而上、层层排摸的工作流程改成扁平化管理，从而减少了环节，缩短了排查时间，提高了排查效率，也给基层也减了负。同时通过“安心返”小程序为全市疫情防控特别是农村疫情防控进行了智慧化的指导和预判。该程序现在已经升级到2.0版本，在全省率先推出，各地也在不断学习。下一步将根据实际工作需要，不断迭代更新建德“安心返”小程序。

记者了解到，在实际应用中，“安心返”小程序的使用率一直走高，效能发挥也在增大，自上线以来，已申报人数达17000余人，抵建人数达6500余人。目前系统的

申报人数趋于平稳，每天以大约1000人左右的速度递增，预计春节前会有一个小的高峰。

“一屏全知晓，手机端全管控。”张鲲表示，“安心返”小程序2.0版上线后，市数据资源服务中心还将继续做好后续功能开发和普及应用等工作，加大各乡镇（街道）、村（社区）疫情防控工作人员的使用技能培训力度，在方便乡镇（街道）、村（社区）对“重点地区、重点单位、重点岗位”人员的摸排工作基础上，有效减少人员接触，避免交叉感染风险，更好助力疫情防控工作落实落细。

在此也提醒广大在外的建德老乡如有特殊情况需要返乡过年的，需在返乡前7天主动向所在村（社区）报备，并在建德“安心返”小程序上如实填报个人信息和行程轨迹。来建人员可进入“建德发布”微信公众号主页，在底端“便民”专栏找到“安心返”，进入注册页面输入手机号进行注册，注册完成之后即可进入申报页面。根据登记表内容，如实填写来建人员的身份信息、联系方式、来源地、在建常住地址等信息，在登记完成后，也可帮他人登记。“安心返”小程序收集到信息后，后台数据将自动分类，分派到各个乡镇（街道）疫情防控指挥部，并由当地分指挥部对申报信息进行核实，核实确认无误后进入纳管。（记者 仰武）

全力防控新冠肺炎疫情

本报讯 600元留建过年红包、关爱大礼包、6月至8月淡季带薪探亲假、返乡来回交通费补助……临近春节，疫情防控要求不减，位于大慈岩镇的浙江立度织造有限公司（下称“立度织造”），红榜张贴着一则温情满满的通知，企业内越来越多的外地员工决定响应号召，留在建德过大年。

立度织造经营范围包括松紧带、织带、花边带的生产，纺织设备的研发，松紧带、织带、花边带、纺织品、涤纶丝加弹、乳胶丝的销售及进出口相关业务。疫情当前，立度织造还承揽了建德市朝美日化有限公司口罩带相关业务，助力疫情防控。

随着春节临近，为应对疫情反弹，让外来务工人员安心过好年，政府和企业开展了一系列关爱行动，让公司的外地员工倍感温暖，越来越多的外地员工决定留在建德过年。来自吉林省长春市的毛羽祥是立度织造一名送卸工，妻子赵新娟也在同厂的纺织生产线上工作。厂里包吃包住，生活住宿条件也不错。近来每天看新闻，加上厂里的号召，夫妻俩商量决定，今年不回东北老家过年了。毛羽祥告诉记者：“本来打算回老家过年，现在疫情有所反弹，响应当地政府号召，我和我爱人商量决定在建德过年了，不给社会添乱。我们公司安排得也挺好的，不回家过年的员工还有大礼包。”

对于公司来说，在保障日常生产的同时，也积极参与疫情防控工作，用心用情动员外地员工留建过年。据立度织造总经理助理周静介绍，该公司针对留厂外来务工人员有600元现金红包，还有一份大礼包，同时为他们准备了一些大米、油等福利。对于在6、7、8月份淡季返乡探亲的员工，公司还会给他们每天人均补贴100元。此外，公司会继续积极响应国家和建德市的一系列暖心政策，让员工过一个欢乐祥和的春节。

【编后语】“以爱为家、留建过年”。市总工会联合市经信局、市人社局的暖心倡议还在继续，温馨倡导广大职工群众原地过年，非必要不离开、非必要不返乡，倡议企业做个有爱的大家长，用温暖的行动留住更多家人。接下来，还会有更多的企业和职工参与进来，合力营造建德疫情防控的良好大环境，让留建人员体味浓浓的建德年。（记者 仰武）

全力防控新冠肺炎疫情

立度有「温度」

用情关爱留建员工

杭衢铁路新安江特大桥施工取得新进展

本报讯 近日，记者从市交投公司了解到，由中铁建大桥局承建的杭衢铁路新安江特大桥17号墩桩基全部施工完成，18号主墩双壁钢围堰顺利下沉，整体施工取得新进展。

新安江特大桥全长1258.8米，主桥采用480米的矮塔斜拉桥跨越新安江，是杭衢铁路全线的重点工程，于2020年5月开工建设。目前17号墩18根主墩桩基全部完成施工，正在进行围堰施工，下一步将进行抽水抽查，封底进行承台施工。同时18号主墩双壁钢围堰已经成功下放，正在进行封底混凝土施工，下一步将利用春节期间进行钻孔平台搭设主墩桩基施工。

新安江特大桥建成后，将成为新安江上又一道靓丽的风景线。据了解，杭衢铁路将于2023年底建成通车。（记者 方滋）

